

MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL:

A SZOT A SZAKSZERVEZETI KÁDERMUNKÁRÓL	3. oldal
MIÉRT JÁRUNK VIDÉKRE BUTORT VENNİ?	3. oldal
HORGÁSZOK	4. oldal
MA ÖSBEMUTATÓ A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN	4. oldal
ÚJ RENDSZERŰ TUDOMÁNYOS TOVÁBBKÉPZÉS	4. oldal
HETI RÁDİO- ÉS TV-MŰSOR	5. oldal

Az idei terv eddigi teljesítése – Takarékos vízgazdálkodás – Szerződéses üzletek

Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén az Országos Tervhivatal elnöke jelentése alapján megvitatotta az 1983. évi népgazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalatait, és beszámolókat hallgatott meg a pénzügyi helyzet alakulásáról.

Elismerve a terv végrehajtása érdekében tett erőfeszítéseket, megállapította, hogy az ipari termelés növelésében, a hatékonyság javításában elmaradás mutatkozik. Ezért a mezőgazdaságot sújtó aszály miatt az elosztható források nem érik el, a bel- és külkereskedés, a mezőgazdaság viszont némileg meghaladja a tervezett mértéket. Ez a helyzet és a továbbra is kedvezőtlen külső viszonyok olyan intézkedéseket tesznek szükség-

sé, amelyek a gazdasági teljesítmények növelése útján és a felhasználás tervezett keretei között tartásával biztosítják az egyensúlyi követelmények megtartását. Kötelezte az irányító szerveket, hogy tegyék meg az ehhez szükséges lépéseket.

A kormány áttekintette az 1984. évi népgazdasági terv és állam költségvetés előkészítésének helyzetét, és meghatározta a további feladatokat.

A Minisztertanács megvitatotta és jóváhagyta a takarékos vízgazdálkodást és a víz tisztaságának fokozottabb védelmét szolgáló programot, amelynek célja a hazai vízkészleteknek az eddigieknél gazdaságosabb hasznosítása, az ésszerűbb vízfel-

használás elősegítése, a felszín és felszín alatti vizek minőségének és tisztaságának hatékonyabb védelme.

A kormány úgy határozott, hogy a *Biotechnológiai eljárások kutatása, fejlesztése és alkalmazása a mezőgazdaságban és az iparban* című programot felveszi az országos középtávú kutatási fejlesztési tervbe.

A Minisztertanács jelentést kapott a kiskereskedelmi és vendéglátó-ipari üzletek szerződéses és bérleti üzemeltetéséről szóló rendelkezések végrehajtásáról. A tapasztalatok alapján módosította a szerződések megkötésére és az üzemeltetés körülményeire vonatkozó rendelkezések egy részét.



Megkezdődött a Petőfi tér átépítése

Ahogy beszámoltunk róla, a napokban megkezdődött Debrecen egyik legforgalmasabb csomópontjának, a MÁV-pályaudvar előtti Petőfi térnek az átépítése, és ezzel együtt új forgalmi rend lépett életbe. Mint ismeretes, az állomás elé csak a tömegközlekedési járművek, a taxik és a megkülönböztetett jelzést viselő személygépkocsik hajthatnak be. Ezzel együtt több autóbuszállomás új helyre került. Hogy hová pontosan, arról az utasok egy része még nem kellően tájékozott – ezt jelzik a hozzánk érkező olvasói észrevételek is. Annyi mindenestre tény, hogy az utasoknak bizonyos kellemetlenséget mindenképpen vállalniuk kell – sok helyi járat megállóját például meglehetősen távol kerül az állomás épületétől – és mérlegelni szükséges azt is, mit kapunk „cserébe” jövő év végén, amikor elkészülnek a munkáival.



Meglehetősen nagy változásokra számíthatunk. Itt vezet majd át a 4-es fő közlekedési út városi szakasza, a gyalogosközlekedés megkönnyítésére aluljáró épül, kiépítik az első debreceni trolis vonalat, át helyezik a közműveket, és felújítják az ütéseket, parkolókat. A 4-es út, az Erzsébet–Wesselényi utca nyomvonalán halad, az aluljáró a Petőfi tér „felső” felén vezet át a gyalogosokat az út alatt, a „huszonnégy emeletes” közelében pedig lámpa segítségével kelhetnek át a várhatóan forgalmas útszakaszon.

Jelenleg a közművek cseréje folyik. Erre az aluljáró miatt van szükség. Készítik a volt I. kerületi tanács előtti parkolóutat. A posta és az állomás közötti parkoló átalakítását is megkezdtek. Ezután kezdik az aluljáró, vagyis a műtárgy építését, új közvilágítás szerelését és az útburkolat teljes kicserélését. A jelenlegi közlekedési rend várhatóan módosulni fog menetközben, aszerint, ahogyan az építéssel haladnak – egészen 1984 végéig. A tervek szerint ugyanis akkor fejeződik be a rekonstrukció.

Addig is a városi tanács építési és közlekedési osztálya – ahonnan az információt is kaptuk – kéri az utasokat, hogy az átépítéssel, a közlekedés rendjével kapcsolatos észrevételeiket, panaszait, javaslatukat jelezzék az osztálynál.

Az átépítés generálkivitelezője a Debreceni Közüti Építő Vállalat, s igen sok cég működik benne közre.

Első képünkön az állomás és a posta közötti parkolóburkolatát török fel, hogy újra cseréljék. A parkolóban egyébként nemcsak ez lesz a változás, forgalomszervezési és szerelési munkákat is végrehajtanak.

A második felvételen látjuk, hogy elkezdtek a különböző közművezeték átvezetését.

(Kalmár István felvételei)

Hazánkba érkezett az indiai külügyminiszter

Dr. Várkonyi Péter külügyminiszter meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra hazánkba érkezett P. V. Narasimha Rao, az Indiai Köztársaság külügyminisztere. Az indiai diplomácia vezetőjét a Ferihegyi repülőtérén vendéglátója, dr. Várkonyi Péter fogadta. Jelen volt Túri Ferenc, hazánk újdélhi, illetve Aravinda Ramachandra Deo, India budapesti nagykövete.

A megérkezést követően a Külügyminisztériumban megkezdődtek a hivatalos magyar–indiai külügyminiszteri tárgyalások. Dr. Várkonyi Péter és P. V. Narasimha Rao

áttekintette a kétoldalú kapcsolatokat, s véleményét cserélte a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről.

Lázár György, a Minisztertanács elnöke délután a Parlamentben fogadta az indiai diplomácia vezetőjét. A szíves légkörű megbeszélésen jelen volt dr. Várkonyi Péter, valamint Túri Ferenc és Aravinda Ramachandra Deo.

Este dr. Várkonyi Péter díszvacsorát adott vendége tiszteletére a Külügyminisztérium vendégházában. (MTI)



Mi okozta a MEDICOR autóbuszának balesetét?

(Tudósítónk jelenti Grazból)

Az osztrák rádióban már a szerda délelőtti óráktól kezdve a híradások élén számoltak be a MEDICOR debreceni gyárában kirándulócsoporthoz ért súlyos autóbussz-szerencsétlenségről.

A stájer székvárostól, Graztól északi irányba, a Mura völgyében húzódó 87-es számú főútvonalon Bruck an der Mur felé tartó MEDICOR-busz Frohnleiten kisváros közelében, a Rechberg lejtőn kigyózó úttészen az egyik kanyarban szakította át a korlátot, és többször átperdülve zuhant a mélységbe.

Az osztrák televízió már a kora esti, *Osztrák képek* című („Hazai tudósítások” jellegű) adásában részletes filmtudósítást sugárzott a szerencsétlenségről. Az egyik szemtanú szerint a motorjáz nélkül, nagy sebességgel haladó busz nagy csattanással rohant a vaskorlátnak, s legalább hússzor megperdült, míg lent a lankásabb részen megállt. Bukdácslás közben a felszakított ajtókon és ablakokon keresztül utasok és tárgyak zuhantak a mélybe, illetve az autóbusszal. A legszerencsétlenebb utasok egy része így lelte halálát.

„Nem működik a fék!”

August Thomann, a frohnleiteni rendőrkapitányság ügyeletes tisztje szerint az első jelekből fékhibára lehetett következtetni. A könyveben sérültek közül ugyanis többen azt állították, hogy a kanyar előtt körülbelül 100–200 méterrel a buszsofőr kétségbeesve próbált alacsonyabb fokozatba kapcsolni, illetve fékezni, de teljesen hiábavaló maradt minden próbálkozása. Ekkor elkiáltotta magát: „Nem működik a fék!”

(Folytatás a 2. oldalon)

Amerikai próbapiac Együttműködő kefégyárok

A nagyműltű Debreceni Kefegyár dolgozói a mai nehéz gazdasági viszonyok ellenére is eredményesen végzik munkájukat, s gyárunk a magyar keféipar bázisának számít. A finomkefégyártásban Debrecen például egyeduralkodó. A sors, pontosabban a külkereskedem iróniája, hogy az amerikai piacra mégis a finomkefének egyáltalán nem számító súrolókefével sikerült betörniük.

A gyár az idén többet vállalt, mint amennyit az elmúlt esztendőben teljesített. Az ideai tervben 60 millió forintos árbevétel sze-

repel. S bár Tóth József, a gyár igazgatója szerint ez a terv reális, a jelenlegi adatok mégis azt mutatják, hogy idáig nem sikerült az előirányzottakat teljesíteni.

A folyamatos munkát, a termelést számtalan tényező akadályozza. Ilyenek például: a létszámhiány és az alacsony szállítással kapcsolatos problémák. Az alacsony-ellátásra rányomja bélyegét az importkorlátozás is. Elfordul, hogy a külföldi alapany-

(Folytatás a 2. oldalon)

EFON 12-14
EMBER 15.
JA
órakor
tok:
APTÁR
évvél ezelőtt,
5-én született,
n halt meg
Rochefoucauld,
s moralista,
eregi szármá-
elete csupa
és volt. A
a oltalmazni
el szemben, s
lazadása ide-
irányú
megsebesült,
csaknem el-
rve és meg-
csatákból, s
rissza; XIV.
megint Pá-
s látogatója
noknak, első-
afayette-ének,
aráság fűzte.
k halhatatlan
Gondolatok
mindig újra és
dolait egyre
gyöző formá-
művében nem
ik igazi erény
zerinte a sz-
gőrizük min-
ak a gőg fed-
ások elől, sőt
lások is”.

telii

(Bp.) 1 050
ot (Bp.) 71
el 13 340
c. (Bp.) 7 394
9 877
Bp.) 13 711
t. (Bp.) 3 080
Bp.) 5 233
5 352
8 588
304
15 671
6 822
6 163
2 724
12 143
16 587
2 532
7 157
3 088

endégeinket,
Gyógyfürdő-
egnyitotuk.
el 2 m-es
zemelését
juk vendé-
nk flyel-
ember 30-ig
lnokat üt-
nyithatósá-
arbanartási
jából. A
ntjai lejár-
értéktár-
kért felelős-
módkunk-
és Gyógy-
szagatósa-
án Debre-
somópont-
i munkák
Hadsereg-
Széchenyi
th utcai és
an; az Ar-
rsti Sándor
dier Jenő
rsti Sándor
en utca-
utca ke-
utcai és
munkák
gú forgar-
or kerülni.
ny forgal-
lezárjuk,
ideje alatt
számítani.
Tanács
lyával, a
si Tanács
edési osz-
sz. Vá-
özöljük to-
nyai utca
evő autó-
rkolatjaví-
galombiz-
véglegesen
ház elé
szmege-
mber 13-
logos köz-
et, hogy a
sek uta-
biztonsága
tartsák

akóterület
kapcsolat
széptem-
lakóterü-
sz ellátó
eszerelés
s teljes
s után,
esóhálo-
ndezési-
ben kívü-
6 meg-
gálattas-
rokkét a
vállal.
szésének
g meg-
brecei
Vállalat.

brecei.
Felelős
rint –

Mi okozta a MEDICOR autóbuszának balesetét?

(Folytatás az 1. oldalról)

Néhány perccel a baleset után riasztották a frohnleiteni, valamint a grazi mentőket, s hamarosan több mentőkocsis és két helikopter érkezett a helyszínre. A busz utasai közül tizenhármat a grazi baleseti kórházban, tizenötöt pedig a tartományi kórház sebészeti osztályán helyezték el.

Telefonhívásunkra dr. Erwin Scharnagel, a tartományi kórház I. számú sebészeti osztályának vezetője elmondta, hogy az osztráji ápolók nyolc sérült — három nő és öt férfi — közül egyiknek az állapota sem válságos, noha többjük súlyosan sérült. Általában törést és zúzódást szenvedtek. A III. számú sebészeten két férfi kapott helyet.

Ugyancsak felhívtuk a grazi baleseti kórházat, ahol érdeklődésünkre elmondták, hogy a tizenhármat közül két kórházban az állapotok a delutáni órákban is válságosak voltak.

Az osztrák televízió esti fél nyolcas híradóját ugyancsak a Frohnleiten mellett lezajlott buszkatasztrófáról készített filmösszeállítással kezdte. A bemondó megrendült hangon számolt be a 13 magyar utas haláláról, a majd képsorok szemléltették az összeütközött MEDICOR-busz környékét, a mentők munkáját, a lankás domboldalon szerteszóródott roncsokat, a tragédia színhelyét.

A megszállottat szemtanú, orvosok és rendőrök elmondták, hogy a hegyek között épült útszakasz általában biztonságos, de fék- és motorhiba esetén a katasztrófa elkerülhetetlen.

A 67-es számú útvonal Graztól északi irányban Bruck an der Mur városig a Mura völgyében húzódik, onnan jobbra, északkeleti irányba ágazik, és a Müzz folyó mentén Semmering — Bécs felé vezet a 306-os útvonal. A debreceni busz utasai is erre tartottak, amikor a Graztól mintegy harminc kilométer távolságban levő Frohnleiten közelében a súlyos katasztrófa bekövetkezett.

Az ügyben megindított nyomozásba az osztrák hatóságok azonnali bevonását a magyar hatóságok is, Közös ügykezelés tisztázza, mi okozhatta a balesetet.

Bertalan Lajos

Szomorú szenzáció

Heltai Andrásnak, az MTI tudósítójának jelentése szerint csütörtök reggel a stájerországi tragikus autóbusz-szerencsétlenség 33 sebesült áldozata közül Pataky Arpád, Kőne Imre és Nagy Imréné változatlanul életveszélyben van. A többi áldozat sérülései közepesen súlyosnak tekinthetők. Sajnos, csak kettejük minősítik az orvosok könnyebben sérültek: Soós Imréné és Tiba János. Az utóbbi, a busz vezetője azonban agyrázkódása után emlékeztékhiagyásba szenved, így kihallgatására még nem kerülhetett sor.

A két grazi kórház orvosi és személyzete minden erőfeszítést megtesznek a sebesültek érdekében, akik valamennyien kitűnően felszerelt sebészeti, illetve baleseti sebészeti osztályokon kaptak elhelyezést. Hazánk ausztriai nagykövetsége állandó kapcsolatban áll mind a kórházakkal, mind az illetékes osztrák hatóságokkal, amelyek egyébként — az első pillanattól — a legmesszebbmenő támogatást nyújtják az áldozatoknak.

A szerencsétlenség hatósági-műszaki vizsgálata már szerdán delután megkezdődött, de eredményt eddig nem hozott. Az összeroncsosodott autóbuszt Grazba szállították, ahol a szakértők tovább folytatják a vizsgálatot.

Az osztrák sajtóban szomorú szenzáció a Jébrecei turistacsoport tragédiája. A helyszínen megszálltatott szemtanúk arról számoltak be, hogy Tiba János buszvezető kedden még a csoport búcsúestjén sem vett részt, hanem korán lefeküdt, hogy pihent legyen a Bécsbe vezető útra. Szerdán reggel, mondotta a csoport szálláshelyének tulajdonosa, a vezető még egyszer gondosan ellenőrizte járművét. A tragédia mégis bekövetkezett.

Az azonnali riasztásnak, az Osztrák Vöröskereszt, a mentők és a csendőrség mintaszerűen gyors, összehangolt munkájának köszönhetően egy órán belül valamennyi áldozatot kimentették, a súlyos sebesülteket a helyszínen elsősegélyben részesítették, majd helikopteren, illetve gépkocsikon kórházba szállították.

Később jelentették Bécsből, hogy a szerencsétlenség sebesülteinek közül kettő, Paljai József és felesége már pánthezen elhagyhatják a grazi kórházat és hazautazhat.

A jövő hét hétfőjétől folyamatosan elbocsátják mind azokat a beteget, akiknek állapota ezt megengedi. Az illetékes magyar szervek hazaszállításukról természetesen folyamatosan gondoskodnak.

A legfrissebb tájékoztatás szerint a három életveszélyes sérült állapota változatlan. Egy negyedik áldozat, Tóth Jánosné állapotát is igen súlyosnak minősítették. A többiek állapota fokozatosan javul. Tiba János buszvezető kihallgatására — sok-sok állapota miatt — továbbra sem kerülhetett sor.

Az illetékesek megtették az előkészületeket a tragédia 13 halálos áldozatának hazaszállítására.

A baleset színhelyén az osztrák hadsereg katonáinak közreműködésével gondosan összegyűjtötték a turisták minden holmiját. Az egészet jelezve küldik hazára. Az autóbuzs műszaki vizsgálata változatlanul tart, szakértői vélemény még nincsen.

A helyszíre érkezett az Állami Biztosító képviselője is. Valamennyi debreceni turista rendelkezett utasbiztosítással, így az ÁB megteszi a szükséges intézkedéseket.

Az osztrák orvosok, hatóságok sokrétű, lelkiismeretes és eredményes segítők munkájába bekapcsolódott a grazi Magyar Egyesület is: tagjai tolmácsolást nyújtottak, a buszvezetőt megvizsgálták és a kórházi személyzet között.

Az értelmetlen halál — különösen ha tragikus baleset okozta — mindig megdöbbentő. Mélyen megrázták az egész országot, különösen pedig megérintették a szerdán történt tragikus ausztriai autóbuszbaleset híre is. Szinte elnémet benünket a döbbenet, mert a baleset során elhunytak és sérültek szűkebb hazánk, Hajdú-Bihar megye lakosai, sokunknak személyes ismerősei. Mély gyászukban együttérzünk a halottak hozzátartozóival, és bizakodva figyeljük a sebesültek sorsát.

A közélet hírei

Az MSZMP Somogy megyei Bizottsága csütörtökön ülést tartott, amelyen Klenovics Imrét megválasztotta a megyei pártbizottság első titkárának.

Az ülésen részt vett és fel szólalt Németh Károly, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára is.

Befejezte tárgyalásait az Izraeli Kommunista Ifjúsági Szövetség küldöttsége, amely a KISZ Központi Bizottságának meghívására tartózkodott hazánkban. Megállapodás született a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztéséről. Az izraeli küldöttség tárgyalta a DIVSZ vezetőivel, valamint az Országos Béke Tanács elnökével, Sebestyén Nándornéval, és ellátogatott Heves megyébe.

A delegáció elutazása előtt találkozott a magyar sajtó képviselőivel. Mohamed Nafa főtákar és Ilana Bakal, az Izraeli KISZ KB tagja szövegszerű állásfoglalást, tevékenységéről, terveiről szóló sajtótájékoztatót.

Elhunyt Szervátiusz Jenő

Eletének 81. évében, szeptember 15-én, hosszú szenvedés után Budapesten elhunyt Szervátiusz Jenő, a kiváló romániai magyar szobrászművész. Temetéséről később történik intézkedés — közli a Magyar Népköztársaság Művészeti Alapja.

Begin lemondott

Jeruzsálem (AP). — Csütörtökön lemondott Menahem Begin, Izrael miniszterelnöke.

Hat évig állt az izraeli kormány élén, és 35 éven át vezette a Herut pártot, a jobboldali Likud koalíció leg-erősebb pártját.

Az izraeli törvények értelmében Herzog államfőnek tanácskoznia kell az összes parlamenti párt vezetőivel, mielőtt kormányalakítási megbízást ad valamelyik politikusnak. A Tegésélyesebb erre a 67 éves Jichak Samir külügyminiszter, a Herut párt hivatalos jelöltje.

Röviden a nagyvilágból

MOSZKVA (TASZSZ) — A Szovjetunióban Föld körüli pályára bocsátották a Koszmosz-1498 jelzésű mesterséges holdat. A műhold felületi műszerei a Föld természeti kincseinek kutatását szolgálják. A Koszmosz-1498 berendezései kifogástalanul működnek.

TAMBOV (TASZSZ) — A tambovi területen levő Csernyanovo ősi orosz településén új utcánév jelent meg — Tolna utca. Az utcát, amely Tolna megyének, a tambovi terület magyar testvérmegyének tiszteletére kapta új nevét, az ősi falusi építész stílusában épült házacskák szegélyezik.

RÓMA (MTI) — A La Spezia-i támaszponton csütörtökön a Közép-Keletre vezényelték az olasz hadiflotta egyik torpedórombolóját. A helikoptereket is szállító Ardito a nyugati négyhatalmi erők kötelékében libanoni szolgálatot teljesítő olasz alakulat támogatására hivatalok.

FRANKFURT (DPA) — Otto Lambsdorff nyugatnémet gazdasági miniszter csütörtökön ünnepélyesen megnyitotta Európa legnagyobb autópárai kiállítását, az 50. frankfurti autószalon.

GENF — Genfben teljes ülést tartott csütörtökön az európai nukleáris fegyverek korlátozásáról tárgyaló szovjet és amerikai küldöttség.

Szelek és ellenszelek

Tíz napja folyik Genfben a közép-hatótávolságú rakéták (közkeletű néven: az eurorakéták) korlátozásának módjait kereső szovjet-amerikai tárgyalássorozat döntő fordulója, s eddig semmi biztosíték, pláne biztatóról, nem értesült a világ. Pedig e rövid idő alatt jó néhány hír járta be a nemzetközi sajtót új szelekről beszámolóval, s aztán — ahogy az lenni szokott — hamarosan megjött az ellenzél is.

A legutóbbi és a jelenlegi hét fordulóján például a madridi találkozó végén néhány kapva kaptak azon a híren, amely a nyugatnémet külügyminiszter nyilatkozatán alapult. Genscher ugyanis a Gromikóval folytatott megbeszélései után azt mondta újságíróknak, hogy Moszkva állítólag hajlandó lenne stratégiai fegyvereknek tekinteni a brit és francia eurorakétákat — minthogy azok közvetlenül fenyegetik a Szovjetunió területét, tehát joggal sorolhatók a hadászati fontosságú rendszerek közé is —, így elhárulna a fő akadály a genfi eurorakétatárgyalások elől. Ha így volna, akkor ezeket a rakétákat emiatt egyszerűen át kéne tenni amoda, a hadászati rendszerek korlátozásáról ugyanakkor Genfben folytatott tanácskozásokra, s mindjárt tisztább lenne a kép — örültek a nyugati sajtókommentátorok.

Aztán gyorsan jött az ellenzél: maguk az angolok — például itt Budapesten a külügyminiszter — közölték, hogy az ő fegyverek nem stratégiaiak, tehát nincs keresnivalójuk a genfi témák között, annál kevésbé, mert ott a Szovjetunió és az Egyesült Államok tárgyal, az eurorakétákról tartott moszkvai sajtótájékoztelen szovjet részről leszögezték: a francia és az angol rakéták a NATO nukleáris erejének egyharmadát teszik ki, az európai egység részét képezik, tehát nem hagyhatók ki az európai tárgyalás keretei közül.

A hét elején jött a hír, hogy Reagan állítólag megbízta genfi tárgyalóját, Nitzét: tegyen engedményeket, azaz közeledjen a legutóbbi szovjet javaslatok felé. Alig egy nap múlva pedig már a cáfolat: Washingtonban a Fehér Ház szóvivője közölte: szó sincs az amerikai kormány tárgyalási magatartásának és felfogásának megváltoztatásáról, nem várható semmilyen új javaslat Genfben az eurorakéták ügyében. A szóvivő lehangoló mondanivalóját ez csak ennyival enyhítette: Washington „továbbra is a legnagyobb rugalmassággal fog tárgyalni Genfben”. Tény viszont, hogy az elmúlt fél évben szerte a világon ezt a rugalmasságot éppen megmerevségnek látták sokan, főleg, amikor az egymást erő szovjet javaslatokkal jelzett tárgyalási magatartással kellett összemérni.

Perse élesszemű kommentátorok már régebben figyelmeztettek: Reaganék hihetőleg úgy vélik, hogy minél valószínűbbnek látszik az amerikai rakéták telepítése, annál nagyobb lehet a szovjet engedmény. Moszkvában viszont ismét rámutattak, hogy ez a logika téves. Szerdán — nyilván a „Washingtoni ellenzéle” válaszként — magas szinten újra leszögezték: hiú remény egyoldalú engedményeket várni a Szovjetuniótól. Az eddigi szovjet javaslatok összegzéseket tisztességes egyensúly-megállapodás körvonalait vázolták Moszkvában, de világszerte tették egyúttal: továbbra aligha mehet a Szovjetunió.

Avar Károly

A Minisztertanács megtárgyalta Jogszabály-módosítások a szerződéses és bérleti rendszerben

Az illetékesek és az üzelmelték szerint mind a kereskedelem és a vendéglátás, mind a fogyasztók megtalálták számításukat a szerződéses, bérletes üzletekben, vendéglátó-helyeken: ezek száma az eltelt két és fél év alatt több mint 8000-re növekedett. A kedvező tapasztalatok mellett azonban felfelmerültek olyan problémák is, amelyek szükségessé tették a jogszabályok módosítását. Ezeket hagyta jóvá csütörtöki ülésén a Minisztertanács. A módosítás értelmében a jövőben nemcsak a gazdálkodó szervezetek, hanem például a tanácsi idegenforgalmi hivatalok kempingjei, motellei, valamint a szövetkezetek felvásárlótelepei is szerződésbe adhatók. Hatályon kívül helyezték azt a jogszabályt, amely szerint egy család csak egy üzletet vehet szerződésbe.

Mivel az új gazdálkodási formákat két és fél éve előzmények és tapasztalatok nélkül vezették be, a vállalatok óvatosságából — a jogszabályban biztosított öt év helyett — általában csak két-három évre adták szerződésbe üzleteiket. A szerződés lejártakor kötelező volt új versenytárgyalás kiírása. A módosított jogszabályok ezentúl engedélyezik a szerződések versenytárgyalás nélküli meghosszabbítását legfeljebb a szerződés megkötésé-

től számított öt éves időtartamra. Az eddigi rendelet nem számolt azokkal az esetekkel, amikor a szerződéses üzlet vezetője önhibáján kívül — betegség vagy más ok miatt — kénytelen volt hosszasan becsukni boltját. Az új jogszabályok lehetővé teszik, hogy ilyenkor a szerződés megszüntetése nélkül — az akadályok elhárulása után — folyamatosan tovább is szerződésben működhessek az üzlet. A szünetelés azonban legfeljebb hat hónapig tarthat.

A módosított rendelet szerint minden belkereskedelmi tevékenységet folytató jogi személy beérkező üzletet. A bérleti szerződést — a polgári jog szabályai szerint legfeljebb öt évre — írásban kell megkötöni. Bérlet az lehet, aki a versenytárgyaláson a legmagasabb összegű díj fizetésére vállalkozik. Az üzlet tulajdonosa továbbra is a beérbeadó marad, a bérlet pedig magánkereskedőként, saját készleteivel, forgóeszközeivel végzi munkáját. Az állóeszközöket megvásárolhatja a bérbeadó cégtől, amely a szerződésben kötelezettséget vállalhat arra, hogy a bérlet megszűnésekor ezeket napi forgalmi áron visszavásárolja.

A minisztertanács jogszabályhoz a belkereskedelmi miniszter végrehajtási rendelete kapcsolódik.

Ítélet Ankarában

ANKARA (Reuter) — Törökországban szerdán halálra ítélték a Forradalmi Ösvény elnevezésű szélső baloldali csoport öt tagját. Az Adana-ban most véget ért perben összesen mintegy százötvenen álltak a bíróság előtt. Gyilkosságok, merényletek

és fegyveres rablások elkövetéséért három évtől életfogytiglanig terjedő börtönbüntetéseket szabtak ki a halálos ítéleteken kívül. Az utóbbiak meg kell erősítenie a nemzetbiztonsági tanácsnak.

Várkonyi Péter vezeti a magyar ENSZ-küldöttséget

Az Elnöki Tanács kijelölte az ENSZ-közygűlés 38. ülésén részt vevő magyar küldöttséget. Vezetője dr. Várkonyi Péter külügyminiszter. (MTI)

Gyermek- és ifjúságvédelmi alap

A KISZ Központi Bizottsága gyermek- és ifjúságvédelmi alapot hozott létre, hogy a gyermek- és ifjúságvédelemhez szükséges anyagiak egy részét társadalmi segítséggel biztosítsa — jelentették be csütörtökön a szövetség székházában meg tartott sajtótájékoztatóon.

A KISZ KB indulásként a nemzetközi gyermeknapon kiadott képeslapok árából 2,5

millió forinttal támogatja az alapot. A jövőben is többféle rendezvényt, akciókat szerveznek, s ezek bevételét célra fordítják.

A bizottság felhívással fordult a gyermek- és ifjúságvédelemért tenni akaró munkahelyi, iskolai kollektívákhoz és magánszemélyekhez, hogy munka és anyagi jelleget felajánlásaikkal támogassák az alap működését.

Együttműködő kefégyarak

(Folytatás az 1. oldalról)

gok késve érkeznek meg rendeltetési helyükre. Mindez pedig belső szervezési problémákat okozhat. Azzal szemben, ahol nyolcvan-kilencven fajtát kétféle gyártanak, tehát a termékskálák széles, a termékvalóság nem jelenthet komoly és állandó gondot.

Ezt igazolja az is, hogy a gyár az idén több mint hatmillió tóna exportot készült teljesíteni. A legnagyobb dolláros piacot az USA jelenti, majd ezt követi Kanada, Jordánia és Franciaország. A szocialista export ma még nem számottevő, az ez évi nem éri el az egymillió forintot. Jövőre azonban három-négy millió forint értékű szocialista exportra számíthatnak. Valószínű, hogy nőni fog az amerikai kiviteli mennyisége is, mert az ARTEX szerint az idej megrendelések „csak” próbapiacnak számítottak.

Hazánkban a debreceni gyáron kívül még sok kefégyártással foglalkozó üzem van. A Könyvgyári Minisztérium kezdeményezésére három esztendővel ezelőtt a keféipari vállalatok mintájának koordinálására létrejött a Kefe-, Ecset-, Sepriipari Gazdasági Társaság. A társaságnak tíz állami vállalatot és szövetkezeti szektort magába foglaló tagja van. Feladata a belföldi keféigény kielégítése, valamint a tagvállalatok exportpiacának biztosítása az ARTEX Külkereskedelmi Vállalat segítségével. A KES GT a szűk keresztmetszeteket is figyelemmel kíséri, s ahol tud, szervez, koordinál. E koordináció eredményeként a Debreceni Kefégyár hamarosan egy automata fúrógépet fog kapni a Fővárosi Kefe-Sepri Vállalattól, s így a jövőben zavartalanabban tehetik a vakok és csökkenőtartók keféfelállítását.

I. G.

A SZOT a szakszervezetek

A szakszervezetek szerű kérdéseivel a tával foglalkozott a szervezettek Országos

Jakab Sándor, a napirend előadó szakszervezeti tisztségviselője, egyre-ja a mozgalmat, s növekvő követelményező folyamatok ellátásával, s időszaki menürendszer egyes viszonyokhoz igazítás

A napirendhez eltervezte még tartalmszervezettel vezetés követelményét.

— Tegyük lehetővé mondotta a főtákarai kből ajánljának tisztségekre alkalmas jelölné jobban az a káderek kiválasztásának, s különböző zottságok kínálnak. lőlségn elsősorban akik több éve jó munkájukat iskolázta solják előléptetésükkel kell segíteni s folytatni kell a fi

Adotts

Nem újdonság, ho megállapításokat kaptunk. Jó két éezelött az általános osztályfőnök órai kJózsef Attila versozdatta körüben a kkel: „Dolgozni csak san, szépen, ahogy meg az égen, úgy é A tanév végére alig gyelt bármelyik gye idézet értelmére. A olvashatjuk hallhatj kor torz változatban vaktak, közhelyi váltak. Egy időben talan az alkotás ör reptel a munkáról s sokban, beszélgetései vélte fölfedezni tevéében a szakmunkás volt, mondatni bárm lalkozás művelési. ság a leggyakoribb „megtalálom a sz mat”.

Jellemző, hogy mi válik divatos szóhas Annyi azonban hogy az efféle egyszerűsítésnek. Mi ben van igazság, de teljes igazság. Hisz ban pontosan és szé demes dolgozni. Az hatatlan, hogy v szakmájában ki-ki megjelni az alkotás Ráadásul, meg szubjektív annak meg hogy mi az alkotó t ség. És abban sincs kivétel, ha bá tartja lényegesen megtalálja a sz Magyarán, hogy r anyagilag és erkölcs ismerjék.

Nincs tehát semmi latos abban, hogy ho az a kifejezés isz legfeljebb megunkjuk rájövünk, hogy imm

Ki tud több a Szovjet

Ki tud többet a unióról? címmel a dési Minisztérium, Központi Bizottsága, Gyar—Szovjet Barátai ság, a Lapkiadó Vá a Szovjetunió című szerkesztője, a Koz és a Kommunista I kások Magyarországi sége megalakulásán évfordulója tisztelet 1983/84-es tanévre vetélkedősorozatot középokú tanintézetek jai részére. A vetélke ja a Szovjetunió jobb megismerése, Gyar—szovjet barát vábbi erősítése. A diákok a Szovj vonatkozó iskolai ta ból, valamint a Szov

A SZOT a szakszervezeti kádern munkáról

A szakszervezetek kádern munkájának időszaki kérdéseivel és fejlesztésének feladataival foglalkozott csütörtöki ülésén a Szakszervezetek Országos Tanácsa.

Jakab Sándor, a SZOT főtitkár-helyettese, a napirend előadójaként rámutatott, hogy a szakszervezeti tisztviselők döntő többsége felelősséggel, egyre felkészültebben szolgálja a mozgalmat, s alapvetően megfelel a növekvő követelményeknek. Azonban a kedvező folyamatok ellenére is még sok a javítandó, s időszerte vált, hogy a követelményrendszer egyes elemeit a megváltozott viszonyokhoz igazítsák.

A napirendhez előterjesztett állásfoglalás-tervezet még tartalmasabbá kívánja tenni a szakszervezeti vezetők iránt támasztott hármas követelményt.

— Tegyük lehetővé a közösségeknek — mondotta a főtitkár-helyettes, hogy saját sorraikból ajánljának felelősséggel különböző tisztségekre alkalmas kádereket. Mindenütt eljének jobban azzal a lehetőséggel, amelyet a káderek kiválasztásában a bizalmi testületek és a különböző társadalmi munkabizottságok kínálnak. Magasabb tisztségekre jelölésnél elsősorban azokat vegyék számba, akik több éve jó munkát végeznek. Gondoskodjanak iskoláztatásukról, és utána javasolják előléptetésüket. Fokozott erőfeszítéssel kell segíteni a nők vezetővé válását, s folytatni kell a fiatalítást is.

Az előadó ezután arról szólt, hogy a kádern munkában is szükség van a demokratikus vonások erősítésére.

Ezután a tisztviselők oktatásának további tökéletesítéséről, a tisztviselők egyes munkajogi kérdéseiről szólt. Végül az az ellentmondással foglalkozott, hogy a szakszervezeti tisztviselők és a velük partner gazdasági vezetők önállósága, döntési illetékessége nincs összhangban. Nem várható eredményes és gyors érdekvédelmi munka, ha a főbizalmi partnereként eljáró vezetőknek felelősségek kell fordulnia a területen észlelt problémák megoldásáért. Ezért szorgalmazzák a szakszervezetek, hogy a jogok és a kötelezettségek mindkét fél esetében egységes legyenek.

A vitában is sokan szorgalmazták a szakszervezetek kádern munkájának további korszerűsítését, és erről állásfoglalást fogadtak el. Ebben egyebek között kimondják, hogy tovább kell fejleszteni a szakszervezeti választási rendszert, növelni az egyenértékű kettős vagy többes jelölést. Felül kell vizsgálni a kádern munkakörök jellegét, és a mai igényekhez kell igazítani. A többnyire csak formális döntéseket igénylő, rutinjellegű kérdések alól mentesítsék a választott testületeket, ezek tartozzanak a felelős vezetők hatáskörébe. Ugyanakkor érdemi kérdésekben növeljék a választott testületek szerepét és felelősségét. (MTI)

Miért járunk vidékre bűrtort venni?

Vegyés-kisker. kontra Domus

Közelítve a megoldáshoz

Jövedelmünkben átlagosan 9 százalékot tartós fogyasztási cikkek vásárlására költünk. Egyik ilyen tartós cikk a bűrtort. Napjainkban azonban, aki lakása be- vagy átrendezésére vállalkozik, nagy fába vágja a fejszét. (De a bűrtortkereskedelemtől sincs irigylésre méltó helyzetben.)

En most a vásárlók szemébe szövegezől szeretném megnézni a kínálatot. Először is Debrecenben, az ország harmadik legnagyobb városában, ahol végre pár esztendője a város nagyságának megfelelő Domus-áruház nyílt.

Mégis pont itt terjedt el, hogy a választék kicsi, és a kínálat sem megfelelő. S mit tagadjuk, a megyeszékhelyről sokan járnak vidékre bűrtort vásárolni. Jömagam is többször találkoztam olyan ismerőssel, aki Hajdúszoboszlón vagy Balmazújvárosban kapta meg a hón áhított holmit.

Mi lehet ennek az oka? Valós problémáról van-e szó?

Az az igazság, ha a Domusban járok, mindig hiányérzetem van. Hiába van itt a szép, nagy bemutatóterülettel rendelkező áruház, ha a szépet sem úgy kínálják nekem, ahogy kellene.

A monopolhelyzet két oldala

Csak egy-két észrevétel. A kiállított bűrtortok rideg színű dobogókön állnak, nincs meg az összhang, hiányzik a szőnyeg, ami otthonossá tehetne egy sarkot. Jól tudom, mindez pénzbe kerül, de ugyanúgy pénzbe kerül pl. Miskolcon, ott mégis ügyelnek rá, hogy a kiegészítők is segítsenek eladni a lényegre. A másik. Hiába sétálok félórát az üzletben, senki sem kérdez meg, hogy mit szeretnék venni. Pedig sokszor abból is válhat vásárló, aki csak nézelődni tér be.

Az árukinálattal a Domusban nincs baj, inkább a tállás hiányosságai rontják az összképet. Az áruház éves forgalma 210 millió forint. Az igazgató, Ferenczi Tibor szerint az előjegyzési rendszer hibája, hogy elterjedt: Debrecenben nincs elegendő bűrtort.

Mint az érdeklődők bizonyára tudják, a manapság oly kedvelt elemes bűrtortok csak előjegyzésre kaphatók. Ez a gyárak kapacitása miatt van így. Ráadásul, mivel a Domus Vállalat országosan megkapta az elemes bűrtort kizárólagos forgalmazási jogát, egyeduralkodók lettünk a piacon. Ennek pedig két oldala van. A jó, hogy a vásárló ránk van utalva, s hogy az áruforgalmunk 10 százalékát elemes bűrtortból kínáljuk. De rossz, mert száll a hír: már megint nem lehet Rékát, Garzont, Flamingót kapni. Azt csak kevesen teszik hozzá, hogy előjegyzésre viszont kaphatók.

Igény, ízlés, tervteljesítés

— Mi az, ami most hiány-cikk az áruházban, amiért esetleg vidékre mennek a vevők?

— A vevők nem a hiány-cikk miatt mennek vidékre, hanem kíváncsiságból, s mert a távolságok nem nagyok. Egyébként a mi vevőink 20 százaléka vidéki — mondja Hernádi László, az áruház igazgatóhelyettese.

Hiánycikk... — veszi vissza a szót az igazgató —, a „menő” áruk mind hiány-cikknek számítanak. Vagyis az aránylag olcsó, de szép termék, mint például a Füles ülógarnitúra. Ezekből bizony keveset kapunk. A vállalat pedig elosztja a városok között.

Sokszor harcolni kell például azért, hogy több íróasztalt, gyerekágyat kapjunk. Vagy itt vannak az aránylag olcsó olasz lakberendezési kiegészítők: a zsúrkocsik, telefonasztalkák. A vállalat egyszer-kétszer kap évente, s hogy ezekből folyamatos legyen a kínálat, jól fel kell tölteni a raktárakat — mutat az említett tárgyakra Hernádi László.

A vásárlót azonban tudom, nem érdekli a kereskedelem ezernyi gondja; hogy 40 szállítói és 25 termelővel kell kapcsolatot tartani. Őt csak az érdekli, hogy a pénzért kapja meg, amit akar. Jóllehet a vásárló százszázalékosan nem irányíthatja a keresletet, a közlést, inkább a kereskedelemnek kellene, hogy legyen ízlésformáló szerepe. Tehát a rendelkezésre álló lehetőségeket úgy kell kihasználni, hogy azzal az igényekkel is kielégítsék, az ízlést is formálják, ugyanakkor a tervet is teljesítsék. Remélem, nem hiszi senki, hogy ez olyan álmokkép, amit nem lehet megvalósítani. A megoldáshoz már egy lakberendezési tanácsadó alkalmazása is közelebb vinné a bűrtortkereskedelmet.

Kicsi, de...

Hajdúszoboszlón, a Hajdú-Bihar megyei Vegyipar-cikk-kiskereskedelmi Vállalat 118. számú boltjának vezetője, Iványi András szemmel láthatóan és joggal büszkélkedhet arra, hogy vásárlóinak több mint a fele debreceni.

A két üzletben s több raktárban dolgozó 11 eladó bizony el volt keseredve — mondja a boltvezető —, mikor megnyílt a Domus, mert féltek attól, hogy csökken a forgalmunk. De nemhogy csökkent volna, inkább nőtt. A debrecenieket az sem izgatja, hogy a szállítási költség 4–500 forint. A forgalmunk éves szinten 60 millió forint. En azt mondom, az

üzletben minden a kereskedőn múlik. Ha ide bejön valaki, mi azonnal megkérdezzük, mit szeretne. Ha nincs, ajánlunk helyette mást, megmondjuk, mikor jöjjön vissza. Egyszóval megfogjuk a vevőt, de nem úgy, hogy ráerőszakoljuk magunkat.

— Honnan szerzik be az árut?

— A BÜTORKER-től, a Domustól, a termelőktől.

— A termelőtől közvetlenül beszerzett árut olcsóbban kínálják?

— A vevő csak azzal jár jobban, hogy szélesebb választékot tudunk biztosítani, mert a nagykereskedelmi árrésen a termelővel mi osztunk. Így az áru ára nem csökken.

A szoboszlói kis üzletben, bár szinte egymást érik a bűrtortok, szívesen nézelődtem, mert változatos volt a kínálat. Sok olcsó kiegészítő bűrtort láttam, és — csodák csodája — a raktárban volt Füles garnitúra is...

Hova megy a vásárló?

Balmazújvárosban Szabados József boltvezető így fogad:

Nem jött szerencsés időben, a múlt héten szinte kirámolták az üzletünket. Tudja, a vevő azt szereti, ha amit elképzelt, már viheti is. Mi pedig igyekszünk a vevőket úgy kiszolgálni, hogy jó hírünket keltsek.

— Abban nincs is hiba... — Valóban jönnek hozzánk Bősörményből, Nyíradonyból, Debrecenből.

— Mi a titkuk? — Nincs titkunk. Nem kínálunk olyan árut, amiről tudjuk, úgysem veszi meg senki.

Jelenleg milyen kurrens cikkeket tud szolgálni? — Gabi gyermekszoba 6900-ért, de a Kardo és Főnix garnitúrát is viszik, mint a cukrot. A Nelly elemes ülóbűrtorra azonban négyen várnak Debrecenből.

A vidéki boltvezetők fogalmazták meg — ha nem is mondták ki —, azt az aranyigazságot, hogy a kereskedelemnek nem az átlagos fogyasztót, hanem a lakosság konkrét meghatározott rétegeinek a keresletét kell megfelelő differenciáltsággal kielégíteni. S ez egyben válasz a címbezi kérdésre is. Mert ahol ezt tudják, oda szívesen megy a vásárló. Tudom, hogy ez nagy feladat, de 1983-ban ennek már természetesnek kellene lennie mindenütt, hiszen a lehetőségeink megvannak, „csupán” az igényekkel kell az összhangot megteremtteni. De azt nem szabad elfelejteni, hogy nem a kereskedelem, hanem a fogyasztó igényeiről van szó.

Iván Gizella

Adottságok és törekvések

Nem újdonság, hogy igaz megállapításokat frázissá koptatunk. Jó két évtizeddel ezelőtt az általános iskolai osztályfőnökök órai kezdetekor József Attila verssorait mondták körben a gyerekekkel: „Dolgozni csak pontosan, szépen, ahogy a csillag megy az égen, úgy érdemes”. A tanév végére aligha figyelt bármelyik gyerek is az idézet értelmére. Azóta is olvashatjuk, hallhatjuk, olykor torz változatban is ez a szöveg, a közfelfogulattá váltak. Egy időben unos-unatalan az alkotás öröme szerepelt a munkáról szóló írásokban, beszélgetésekben. Ezt véte felfedezni tevékenységében a szakmunkás és orvos, mondhatni bármely foglalkozás művelője. Manapság a leggyakoribb fordulat: „megtalálom a számításmat”.

Jellemző, hogy mikor, mi válik divatos szóhasználat. Annyi azonban bizonyos, hogy az efféle állítások egyszerűsítének. Mindegyikben van igazság, de nem a teljes igazság. Hiszen valóban pontosan és szépen érdemes dolgozni. Az is tagadhatatlan, hogy választott szakmájában ki-ki szeretné megadni az alkotás örömét. Ráadásul, meglehetősen szubjektív annak megítélése, hogy mi az alkotó tevékenység. És abban sincs semmi kivétel, ha bárki azt tartja lényegesnek, hogy megtalálja a számítást. Magyarán, hogy munkáját anyagilag és erkölcsileg elismerjék.

Nincs tehát semmi csodálatos abban, hogy hol ez, hol az a kifejezés ismétlődik, legfeljebb megunjuk vagy rájövünk, hogy immár el-

vesztette tartalmát, jelentését. A baj akkor kezdődik, ha a panelszöveg eltakarja az összetettebb valóságot, ha elfeledtet lényegi összefüggéseket, ha kizorít gondolkodásunkból fontos ismerveket. Nevezetesen: manapság a munkaerkölcsre hivatkoznál főleg prédikációnak tetszik. Mintha az anyagi érdekeltég — ami nem mellékesen korántsem valósult meg még tökéletesen — mindenre megoldást kínálna. Ösztönző hatású dörögés volna tagadni, de valóban szükséges lenne teszi a munkával kapcsolatos erkölcsi normákat? Aligha. Avagy elavult volna a hivatástudat? Nincs rá szükség, mert a teljesítmény önmagáért beszél? No és a teljesítményben, a jó néhány pályán egzakt módon nem is mérhető teljesítményben, nem rejlik benne?

Mi kell a jó teljesítményhez? Megfelelő képzettség, az adott szakma kellő ismerete, szorgalom, a tehetség kibontakoztatásához szükséges körülmények. Utóbbiak kevésbé függnek az egyén szándékától, bár többnyire alakítható rajtuk. A tehetség, a szorgalom viszont személyekhez kötődik. Mondhatni, hogy vagy van valakinek, vagy nincs. Ami persze — bármilyen jól hangzik is — nem egészen igaz. Velünk született adottságaink nem nyújtanak garanciát arra, hogy erőfeszítések nélkül, pályánk végzettség „megéljünk” belőlük. Részben azért, mert a világ fejlődik, az ismeretanyag folytonosan bővül. Azaz mai tudásunk a jövőben kevésbé bizonyul. Másrészt pedig mindenkor nagy a csábítás az elégedettségre. Arra a magatartásra, hogy ne

adjunk ki többet magunkból, mint amennyit muszáj. A napi feladatot megoldottam, a kötelezettségemeket eleget tettem, ellenértékét megkaptam; ki kívánhat ennél többet?...

Az elkényelmesedéstől éppenséggel a hivatástudat óvhat meg. Pontosabban: a hivatástudat nem engedi — legalábbis addig nem, míg képességeink határáig nem értünk — az elégedettséget. Mert arra ösztönöz, hogy korábbi eredményeinket fölülmúljuk. Való igaz, hogy az ilyesfajta törekvés nemegyszer konfliktusokhoz vezet. Aki újat, többet akar, nyilván szembekerül azokkal, akik az átlagot éppen megérik, s nem megváltoztatásra éretnek tartják. Presztízféltésből, kényelmességéből — számos okát tudjuk. Am az is igaz, hogy napjaink jellemző sajátossága a megújulás szükségességének a felismerése. Lehet-e megújulni anélkül, hogy ne volnánk felkészülve az eddigittől eltérő megoldásokra? A megújulás szándéka a hozzá szükséges szakmai ismeretek nélkül pusztá óhaj marad. Hangzatos szövegekkel bárki előállhat, cselekedni csak az képes, aki az eszközöket birtokolja.

Hosszú távon az előbbre lépésre sarkalló hivatástudat nélkül veszteség éri az egyént. Lemarad társaitól, rosszabb esetben kívül reked választott pályáján, bár ez nyilvánvalóan szélsőséges eset. Az egyéni veszteségek összességében azonban társadalmi veszteséggé is válik. A fejlődés gátjává.

Maros Dénes

Ki tud többet a Szovjetunióról?

Ki tud többet a Szovjetunióról? címmel a Művelődési Minisztérium, a KISZ Központi Bizottsága, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság, a Lapkiadó Vállalat és a Szovjetunió című folyóirat szerkesztője, a Komszomol és a Kommunista Ifjúságok Magyarországi Szövetsége megalakulásának 65. évfordulója tiszteletére, az 1983. 84-es tanévre politikai vetélkedősorozatot hirdet a középiskolai tanítványok számára. A vetélkedő célja a Szovjetunió életének jobb megismerése, a magyar-szovjet barátság további erősítése.

A diákok a Szovjetunióra vonatkozó iskolai tananyagból, valamint a Szovjetunió

című folyóirat 1983–1984-es számaiból készülhetnek fel. Benevezhet — négyfős csapatokkal — valamennyi középiskolai oktatási intézmény.

A nyolc országos elődöntőt számos iskolai és regionális vetélkedő előzi meg. A két országos döntőre 1984. április 12–20. között kerül sor. A tizenhat csapat közül kerülnek ki a televíziós vetélkedő résztvevői.

A jelentkezési lapokat 1983. november 1-ig kell eljuttatni a megyei, a városi tanácsok művelődésügyi osztályára, valamint a Lapkiadó Vállalat — magyar nyelvű szovjet lapok olvasószolgálatának vetélkedőcsoportja — címére.

Mellém ül a jegykezelő. Teheti, kevés az utas. Előbb az időjárást szidjuk, nem azért, mert rossz, inkább csak azért, mert napjainkban a beszélgetések sokszor kezdődnek panasszal. És mert beszélgetünk, kérdez is az ember: van neki egy keresztanyja Budapesten. Hetvenéves elmúlt. Sok ideje nincs.

— Nem baj az, ha meghal, ilyen az élet, de hát ott van a szép lakás...

— Van magának szép háza Namény mellett...

— Nem azért, mert nincs... Nem adom én azt semmiért. A keresztanyám a nagynénem is. Rokon. Nem akarom, hogy az államra jusson a lakása. Maga talán tudja a törvényt. Valamit tenni kellene...

Tükör

— Tett már?

— Második éve ott vagyok bejelentve. Állandóra. Amikor a szolgálat engedi, fel is járok, hogy lássanak...

— Annyira kell az a lakás, hogy még ravaszkodni is érdemes érte?

Kacsint, jelzi, hogy megérte az ennyi ravaszgató. Majd lesz valami azzal az ajándék lakással. Már ember is van, akit érdekelne a dolog.

Sok embert kérdeztem már, olyat, aki érthet az ilyenhez. Úgy mondták ezt a bejelentkezést is. Az ügyvéd viszont azt mondta, hogy okosabb, ha eltartási szerződést kötünk, mert állami lakást másképpen megszerez-

ni nehéz, ha nem ismer ott senkit az ember...

Úl mellettem az ember, és beszél a dolgát. Érzik a hangján, hogy még nehezebb is egy kicsit az államra, hiszen mennyivel egyszerűbb lenne már most lakottan eladni azt a lakást! Szívem szerint megmondanám neki, hogy még az eltartási szerződés is csalás, hogy az államtól akar előrkölni valamit, aminek nincs joga. Megértené? Aligha, hiszen sok emberrel beszéltem eddig, és mindenki adott valamilyen tanácsot, mesélt valami példát. Magyarán: mindenki a világ legtermészetesebb dolgának érezte ezt a fajta ügyeskedést.

Ülök és hallgatom. Elkép-

zelem, hogy mennyire felháborodna az én útitársam, ha mondjuk az államnak jutna az eszébe, hogy elügyeskedjen valamennyit a nyugdíjából, vagy a munkahelye akarná rajta megspórolni a munkaruhát; ha bárhol bármiként ellene ügyeskedne a társadalom? Akkor még a hallgatásom sem lenne elég, megkövetelné, hogy haragudjak, háborogjak vele együtt. És az az igazság, hogy háborognék vele együtt.

Úl mellettem az ember. Hallgatom és hallgatom. Valójában, ha tükörbe nézek, ez a hallgatás is cinkosság. Nem nagy bűn, de mindenképpen erkölcsi hiba. Tűnődöm a tükörön, és mert őszinte vagyok, bevallom, hogy egyre kevésbé tetszem, mint állampolgár, önmagamnak.

Bartha Gábor

Horgászok

Az ifjú horgászokról szólva

Tapasztalatunk szerint a vízpartra a gyerekek és az ifik telednek le a legnagyobb várákossal, s láthatóan a sikernek is ők örülnek legjobban.

A velük való foglalkozásról, oktatásukról, nevelésükről a MOHOSZ több állásfoglalásában, szervezési és egyéb előírásában rendelkezett.

Az intéző bizottságok ezek alapján irányítják az egyesületek ifjúsági munkáját. A nagy nekirbulások ellenére mégis keveset törődnek az egyesületek a gyermekekkel és az ifikkel. A legifjabb korosztály helyzete kissé hasonló ahhoz a gyerekéhez, akinek az apja játékvasutat vett, de azzal többnyire ő maga játszik...

A fentieket olvasva most néhány egyesületi vezető bizonyára felkapja a fejét... Joggal teszi, mert valóban, az utóbbi években, Nádudvaron, Püspökladányban, Hajdúszoboszlón és egy-két helyen Debrecenben az egyesület példamutatóan törődik a gyerekekkel, az ifikkel. Több azonban az olyan egyesület, ahol a vezetőség megelégedik a legfiatalabbakról. Sok helyen az ifjúsági felelős — ha egyáltalán választottak valakit erre a posztra — még egyetlen előadást sem szervezett a gyerekeknek, nem ismeri őket, a legjobbakat elfelejti benevezni a versenyekre, nem küldi el a megyei táborba stb.

Az ifjúsági munkához tavaly óta az IB, valamint a megyei küldöttgyűlés megteremtette a személyi és a tárgyi feltételeket. Így lehetett kiemelkedő sikerrel megrendezni tavaly nyáron a VII. országos ifjúsági horgásztábor, illetve az idég a megyei tábor. Az ifjúsági felelős feladatukra megválasztott tisztviselő, valamint a fiatalokért tenni akaró felnőttek segítségével a gyerekek sok új ismeret, élményhez juthattak. Az IB tehát az ügy jelentőségéhez mérten lépni tudott előre.

Az újabb lépés: rövid időn belül meg-

alakul Debrecenben, a Kossuth utca 1. szám alatti ifjúságpolitikai klubban a megyei ifjúsági horgászklub, ahol a legfiatalabbak a horgászásról minden fontosat elsajátíthatnak. Filmek, szakkönyvek, gyakorlati bemutatók segítségével felkészült szakemberek gondoskodnak arról, de — hozzáértő vezetők segítségével — egymástól is sokat tanulhatnak a gyerekek.

A klub — amint azt az IB legutóbbi ülésén hallottuk — a vidéki egyesületek ifjúsági munkájához vagy helyi klubok alakításához is segítséget fog nyújtani.

A MOHOSZ megyei intéző bizottsága szeptember 12-i ülésén — egyebek mellett — az őszi halásztási feladatokról tárgyalt. Nagyon fontos — állapították meg —, hogy az egyesületek az esős időszak beállta előtt végezzék el a telepítéseket. Szeptember-október hónapban 0,6–1 kilogrammos pontyot (ebben az időszakban!) kedvezményes áron vásárolhatnak az egyesületek. Az intéző bizottság indokolt kérelmük alapján hat egyesületet részesíthet halásztási segítséggel.

A bizottság ülésén részt vett és tájékoztatást tartott **Kürti Ferenc**, a MOHOSZ szervezési osztályvezetője. A tisztújítás óta eltelt két és fél évért értékelte.

Az intéző bizottság értesíti a horgászokat, főleg az egyesületek vezetőit, hogy bár 1983 tavaszán a 3-as számú fancieskai tórol lehalaszták a busát, de az 1-esről és a 2-esről még most össze sem lehet, hiszen alig van a tavaknak vízkészletük. A lehalasztásról csak később dönt az intéző bizottság.

B. F.

Karbantartás, felújítás nehézségekkel

Nem volt könnyű dolguk ez évben a Lakásszövetkezetek Karbantartó Társulása munkabrigádjainak. Ahogy mondani szokás, rájuk járt a rúd. A folyamatos tevékenységet jó ideig nem sikerült biztosítani, több megrendelés lemondása, s átütemezése miatt. A vezetőségnek, az intéző bizottságnak így újabb megrendelők, s megbízást adók után kellett nézni. Ennek ellenére a fizikai és a műszaki dolgozók áldozatos helytállása révén a társulási 1983. évi tervét félévkor megközelítőleg 50 százalékos eredménnyel zárta.

A jelentkező gondok érzé-

keltetésére ez alkalomból csak annyit, hogy az idei évre érkezett 8 millió 500 ezer forint értékű megrendelésből a debreceni Alkotmány és Hajnal Lakásszövetkezet és más megrendelők kérésére termofor kémények javításáról van szó 6 millió forint értékű munkát át kellett ütemezni!

A kiesés pótlására a lakásszövetkezetek karbantartói más területen kerestek sürgős elfoglaltságot.

Az első félévben végzett karbantartási és felújítási munkák értéke közel 4 millió forint. Ez 10 százalékkal több, mint a múlt év azonos időszakában volt.

Mindezt a társulás dolgozói rendkívül erős munkaerő-hullámzás közepette érték el.

1983. második félévének kilátásait mérlegelve a Lakásszövetkezeti Karbantartási Társulás vezetői a nem kis nehézségek ellenére is bizakodóak.

Az év jelenlegi szakaszában befejezéshez közeledik a Tavasz Lakásszövetkezet épületeinek homlokzati felújítása, a Mikszáth Lakásszövetkezethöz folyik a termofor kémények javítása, és az idén befejezést nyernek az OTP Vörös Hadsereg úti fiókjának felújítási munkái is.

A román tv Körösszegapátiban

A községünkben élő emberek nagy figyelemmel fordulnak a múlt hagyományai felé — írta Vmirjáncki József körösszegapáti tudósító. — Ennek egyik bizonyítéka, hogy már éveket ezelőtt javasolták a község vezetőinek, hogy a település főutcáján levő régi házakból mentse nek meg egyet az utókor számára. A községi tanács meg is vásárolt egy 1859-ben épült házat, mely-

nek rendbehozatala folyamatosan történt. A település lakói sok társadalmi munkát végeztek a ház és környéke csinosítására, rendezésére.

A Magyar Televízió vendégeként szeptember 11-én a Román Televízió szerkesztői keresték fel községünket. Műsort készítettek a több

éve eredményesen dolgozó nemzetiségi pávakör magyar és román nyelvű előadásairól. A Berényi János tanár által vezetett együttes citárái, furulyás hangszerzólása, valamint énekesi színvonalas műsort mutattak be. A román tévé munkatársai ezt követően megtekintették a szépen rendbehozott tájházat, és felvételeket készítettek a település egyes részeiről.



HAJDÚ-BIHARI NAPLO — 1983. SZEPTEMBER 16.



Józsiás (O. Szabó István) és a tündérlányok

(Fotó: Kalmár István)

Tamási Áron: Ördögölő Józsiás

Ma ősbemutató a Csokonai Színházban

Tamási Áron 1952-ben írt „tündérajátékát”, az **Ördögölő Józsiást** ma este hét órai kezdettel mutatja be a Csokonai Színház társulata a nagyszínházban.

A darabot **Gali László** Jászai-díjas rendezte, három részben, „felnőtteknek és gyermekeknek, zenével”. A Csokonai Színház társulata a mű zenéjét összeállította és előadja a debreceni Délibáb

népzenei együttes. A dramaturg **Osztovs Levente**, a diszleteket és jelmezeket tervezte, koreográfus **Novák Ferenc** Erkel-díjas, a maszkmester **S. Nagy Ibolya**.

Az ősbemutató szerepét **Sárosy Rezső** Jászai-díjas, érdemes művész, **Markovits Bori**, **Csikós Sándor**, **Wellmann György**, **Bessenyei Zsófia**, **Muszte Anna**, **O. Szabó István**, **Fésüs Tamás**, **Lipcsey Tibor**, **Shennyai Mária**, **ifj. Mucsi Sándor**, **Sárközy Zoltán** Jászai-díjas, **Sziki Károly**, **Horányi László**, **Korcsmáros Jenő**, **Tóth Tibor**, **Böröndi Tamás**, **Csoma Judit**, **Sárady Zoltán**, **Kiss László**, **Hegedűs Erzsébet** Jászai-díjas, **Szabó Viola**, **Vajay Péter** játsszák.

A bemutatóra az Újházyberletek érvényesek.



Mordias, az ördögölővezér főnöke (Sziki Károly)

Új rendszerű tudományos továbbképzés

A közelmúltban a hazai egyetemeken, kutatóintézetekben és egyéb kutatóhelyeken megkezdtek munkájukat az új rendszerű tudományos továbbképzésre felvett szakemberek.

A Tudományos Minősítő Bizottságtól kapott tájékoztatás szerint az aspirantúra és a tudományos ösztöndíjas gyakorlati rendszer helyébe lépő új továbbképzési forma — amelyre 677 szakember nyújtotta be pályázatát — abban különbözik a korábbi rendszertől, hogy a jelentkezők felvételéről több tényező alapján, megalapozottabb mérlegelés után döntenek. A fokozottabb követelményeket jelzi, hogy a felvételi vizsgán kívül a pályázók egyetemi diplomájának eredményét, idegennyelv-tudását, tudományos publikációit is figyelembe veszik, azaz nem a pillanatnyi teljesítményt, hanem egy hosszabb időszak munkáját vizsgálják.

Első alkalommal jelentkezettek pályakezdeők, számuk 281, a már több éve dolgozó pályázók pedig 395 volt. A felvételi vizsgán 638-an jelentek meg, közülük 389 szakembert vett fel a tudományos minősítő bizottság; 250-en központi ösztöndíjasként, 9-en intézmények által alapított ösztöndíjjal vesznek részt a továbbképzésen. A levelezők — számuk 130 — jelentős szabadságkedvezményt kapnak, ez évente a 4 hónapot is elérheti.

A képzési idő három év, tanulmányaik során a résztvevők több vizsgát tesznek, s disszertációt írnak az általuk választott témában.

A kurzusok befejeztével a szakemberek — három éves munkájuk eredményességétől, a disszertáció megvédésétől függően — kandidátusi fokozatot vagy egyetemi doktorátust kapnak. A Tudományos Minősítő Bizottságnál azt is elmondották, hogy az idén felvettek névsorát az MTA, a Művelődési Minisztérium, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium és az Egészségügyi Minisztérium hivatalos közlönyében nyilvánosságra hozzák. (MTI)

Propagandisták tanácskozása

Hajdúszoboszlón a városi pártbizottságon szeptember 14-én délután találkozott az a hetven propagandista, akik a pártoktatás különböző területein végzik feladatukat. A résztvevőket, köztük **dr. Onosi Lászlót**, az MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottságának titkárát **Darabos János**, a városi pártbizottság titkárát köszöntötte, majd tájékoztatást tartott az időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről és a népgazdaság, ezen belül részletesen Hajdúszoboszló és környező községei első félévének eredményeiről.

Domonkos Antal, a pártbizottság politikai munkatársa a pártoktatás elmúlt évi tapasztalatairól adott számot, és ismertette az új oktatási év feladatait.

Végül **dr. Onosi László** szólt a jelenlevőkhöz. Beszédében többek között kiemelte, hogy az 1983/84-es pártoktatási évben a propagandistáknak különös figyelmet kell szentelniük az év eleji országos ideológiai figyelmet kell szentelniük a propagandistáknak különös figyelmet kell szentelniük a feldolgozására. Majd a megyei párt-végrehajtóbizottság nevében köszönetet mondott az eddig végzett munkáért, és további eredményességet kívánt.

A Kincskereső szeptemberi száma

A nyári szünet után ismét megjelent a gyerekek irodalmi, kulturális folyóirata, a **Kincskereső**.

1848-at, a honvédsereg első győzelmét **Illyés Gyula** szép versével, az **Ozora** példával idézi föl a szeptemberi szám. Az **Időgépjelölő...** sorozat írása — a **Hollókő** című monda — még meszebb, a kurucokig megy vissza a történelembe.

Izgalmas olvasmányokat ígér a **Láthatatlanok** című összeállítás. Fantasztikus történetek találhatók benne: a láthatatlan emberről (H. G. Wells), a láthatatlan professzorról (M. Eller) és a láthatatlan osztályról (M. Szergejev).

Új folytatásos regényt is indít a szeptemberi szám: **W. Speyernek**, a német ifjúsági irodalom klasszikusának művét. Az érdekes diák-történet címe: **A Nagy Főnök és csapata**.

Stanislaw Lem a sci-fi elő klasszikusának számít már. Kevésbé ismert műve **A világváros csavargója**, mely Ijon Tichy űrbeli kalandjairól szól. E fantasztikus-humoros „csillagnapló” első részét is most közli a **Kincskereső**.

Sok szép vers mellett gazdag rovatanyagot is találunk az új számban. A szerkesztő asztala bőséggel a megyei **Kincskereső-tábor**ról; a **Testvérművészek** egy játékkészítő véleményét adja közre **A játék komoly dolog** címmel; a **Könyvek között** rovat a **Móra** Kiadó új terméséből mutat be kettőt, s persze ezúttal is fejthetnek keresztrejtvényt az éjszorna kedvelői.

He

HÉTFŐ

KOSSUTH RÁDIO

8.25 Mít üzen a rádió hét zeneműve. 9.30 Könyvnyitók. 10.35 Mozart zongoraverseny. 10.57 dalok. 11.12 Bioritmus. 12.45 Válaszolunk hangnak. 13.00–14.18 Zenel. 14.18 Verbunkosok, ka. 14.44 Irodalmunk a fel. után. 14.54 Édes anya. 15.05 Kóruspódium. 15.20 Operettműzeum. Beethoven: A-dúr szon. Irodalmunk a fel. után. 18.00 Jannequin. lok. 19.15 Hétfő este. kinek. 20.35 Népszerű énekesek felvételeiből. életi közelképek. 22.20 külpolitika. 22.30 Halló, gyok! 23.30 Szimfonikus. 0.10 Novai Gábor táncd.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Népdalok. 8.35 F. ajánlom! 8.50 Bliss: K. — szvit. 9.00 Slágermúz. —12.00 Zenedélő. 12. zene. 12.35 Kis magyar. 12.40 Táncazen. 17.00 Infomáció — információs technoló. 17.05 Csillagok. 18.35 dallamok. 19.30 Sportvil. Tip-top parádé. 20.35 22.00 Nótásokor. 23.20 ville-i harangok.

MŰSOR

9.00 Mesedélő. 9. Zsuzsa dalvételeiből. 10.30 Dzsesszarchívó. 10. évszázad muzsikájából. Irodalmunk a fel. után. 13.07 A Flatal Né. vészek zenekarának h. nye. 14.49 XIX. száz. rákból. 16.00 A hét z. 16.30 Három barokk. 17.00 Crosby, Stills és vételeiből. 17.30 Kóru. sztereóban. 18.00 Zseb. ház. 18.22 Új operaleme. 19.05 A kamarazene. nek. 20.35 A Popstarsz. ból. 21.38 Zenekari muzs.

KEDD

KOSSUTH RÁDIO

8.27 Információs ku. információk technológiá. Népzenei Hangos Újság. lete. 9.44 Mozart-művek. 10.05 Az MR. 10.35 Szigeti. hegedül. 11.38 Irodalmu. szabadulás után. 12.45 könyv. 13.00 Balettzene. Vavrinecz Béla: Balti. táncal. 14.02 Muzsikasz. Elő világirodalom. 15.05 Zabaleta hárfázik. 15.28 kék. 16.00 Két szimfon. témény. 16.29 Zengien. a 17.05 Irodalmunk a fel. után. 7.30 Filmzene. 17.45 család. 19.15 Népi zene. ték a vezetésben. 20.13 L. zeum. 21.01 Gazdasági korok. 21.31 A King's és a könnyűzene. 22.20 külpolitika. 22.30 Dr. Egy magyar diplomata zeseiből. 23.13 Palestrina. ének. 23.25 A Tátrai-ékes játszik. 0.10 Népsz. kari muzsika.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Indulók. 8.25 zen. salgó. 10.00–12.25 Zen. 12.25 Ifjúsági könyvespo. Melodiakoktél. 13.30 M. természet. 13.35 Tréfák. nés délután. 18.00 Tini-t. Beszélni nehéz. 18.47 Ré. gyar muzsika. 19.01 B. régi hanglemek között. Csak fiataloknak! 20.35 szék. 21.03 Most ér. 21.31 Nóták. 21.55 Mag. meny. 23.20 A mai dzses.

MŰSOR

9.00 Griselda. 9.50 Ma. maramuzsika. 10.30 kettősök — operettek. Zenekari muzsika. 13.07 szerez népdalfeldolgozás. A countryzene ked. 14.00 Irodalmunk a fel. után. 14.40 Kamarazene. operalemezeinkből. Köz. Teljesítmények nyomába. Az operaközvetítés. 18.06 Zenekari muzsik. könyvszínpad. 20.13 rusművek. 20.30 Demis énekel. 21.00 Régi olasz. ka. 21.38 Rádiószínház. Csajkovszkij: III. szimfó. Napjaink zenéje.

Heti rádió- és tv-műsor

SZEPT. 19-TŐL SZEPT. 25-IG

A TELEVÍZIÓ MŰSORA

HÉTFŐ

KOSSUTH RÁDIO

8.35 Mit üzen a rádió? 9.00 A hét zeneműve. 9.30 Kószások a völgyben. 9.41 Ki kopog? 10.05 Nyitnők. 10.35 Mozart: B-dúr szonora. 10.57 Szonok. 11.02 Irodalmunk a felszabadulás után. 12.45 Válaszolunk hallgatóinknak. 13.00-14.18 Zenei érdekességek az elmúlt hét műsorából. 14.18 Verbunkosok, katonadalok. 14.44 Irodalmunk a felszabadulás után. 14.54 Édes anyanyelvünk. 15.05 Kóruspódiám. 15.28 Dominó. 16.00 Operettműzeum. 17.05 Beethoven: A-dúr szonata. 17.30 Irodalmunk a felszabadulás után. 18.00 Jannequin-madrigálok. 19.15 Hétfő este mindenkinél. 20.35 Népszerű operatársulatok felvételeiből. 21.30 Közéleti közkepek. 22.20 Tíz perc külpolitikai. 22.30 Halló, itt vagyok! 23.30 Szimfonikus indulók. 0.10 Novai Gábor táncdalaiból.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Népdalok. 8.35 Figyelmebe ajánlom! 8.50 Bliss: Kenilworth - szvit. 9.00 Slágerműzeum. 10.00-12.00 Zenedélelőtt. 12.00 Népi zene. 12.35 Kis magyar néprajz. 12.40 Táncelemek. 13.25 Világosság. 14.00-17.00 Kettőtől ötig... 17.00 Információs kultúra - információs technológia. 17.30 Újvidék sebesség. 18.35 Örökzöld dallamok. 19.30 Sportvilág. 20.00 Tip-top parádé. 20.35 Társalgó. 22.00 Nótásokor. 23.20 A cornetvillai-harangok.

1. MŰSOR

9.00 Mesedélelőtt. 9.30 Barlay Zsuzsa dalfelvételeiből. 10.00 Szonoda. 10.30 Dzsessz. 11.05 Öt évszázad muzsikájából. 12.10 Irodalmunk a felszabadulás után. 13.07 A fiatal Német Művészek zenekarának hangversenye. 14.49 XIX. századi operákból. 16.00 A hét zeneműve. 16.30 Három barokk szonata. 17.00 Crosby, Stills és Nash felvételeiből. 17.30 Kórusmuzsika sztereóban. 18.00 Zsebrádiószínház. 18.22 Új operalemezeinkből. 19.05 A kamarazene kedvelőinek. 20.35 A Poptársaság dalai. 21.38 Zenekari muzsika.

KEDD

KOSSUTH RÁDIO

8.27 Információs kultúra - információs technológia. 8.57 A Népzenei Hangos Újság melléklete. 9.44 Mozart-művek gyerekeknek. 10.05 Az MR 10-14 különkiadása. 10.35 Szigeti József hegedű. 11.38 Irodalmunk a felszabadulás után. 12.45 Törvénykönyv. 13.00 Balettzene. 13.52 Vavrinec Béla: Balti népek táncal. 14.02 Muzsikaszó. 14.40 Elővilágrudalom. 15.05 Nicanor Zabaleta hárfázik. 15.28 Nyitnők. 16.00 Két szimfonikus költemény. 16.29 Zengien a muzsika. 17.05 Irodalmunk a felszabadulás után. 7.30 Filmmuze. 17.45 A Szabó család. 19.15 Népi zene. 19.43 Játék a vezetésben. 20.13 Lemezműzeum. 21.01 Gazdasági reformok. 21.31 A King's Singers és a könnyűzene. 22.20 Tíz perc külpolitikai. 22.30 Dr. Újpesty: Egy magyar diplomata emlékeiről. 23.13 Palestrina: Énekek éneke. 23.25 A Tátra-vonószenes játésk. 0.10 Népszerű zenekari muzsika.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Indulók, táncok. 8.35 Társalgó. 10.00-12.25 Zenedélelőtt. 12.25 Ifjúsági könyvespéc. 12.35 Melódiakoktél. 13.30 Muzsikáló természet. 13.35 Tréfák. 14.00 Zenei délután. 18.00 Tini-tonik. 18.35 Beszélni nehéz. 18.47 Régi magyar muzsika. 19.01 Barangolás régi hanglemek között. 19.35 Csak fiataloknak! 20.35 Tizenkét szék. 21.03 Most érkezett... 21.31 Nóták. 21.55 Magányjütemény. 23.20 A mai dzsessz.

1. MŰSOR

9.00 Griseida. 9.50 Magyar kamaramuzsika. 10.30 Szerelmi kettősök - operettek. 11.40 Zenekari muzsika. 13.07 Hangszeres népdalfeldolgozások. 13.30 A countryzene kedvelőinek. 14.00 Irodalmunk a felszabadulás után. 14.40 Kamarazene. 15.25 Új operalemezeinkből. Közben: 16.30 Teljesítmények nyomában. 17.00 Az operaközvetítés folytatása. 18.06 Zenekari muzsika. 19.43 Kórusműzika. 20.13 Liszt-kórusművek. 20.30 Demis Russos éneke. 21.00 Régi olasz muzsika. 21.38 Rádiószínház. 21.57 Csajkovszkij: III. szimfónia. 22.43 Napjaink zenéje.

SZERDA

KOSSUTH RÁDIO

8.27 Van-e hiteles Bolyai képként? 8.56 Beszélni nehéz. 9.08 Kamarazene. 9.48 Kis magyar néprajz. 10.05 Erdel szakmák, erdei emberek. 10.35 Válaszolunk hallgatóinknak. 10.50 Purcell: Dido és Aeneas. 12.45 Há-zunk tája. 13.00 Operasínek. 13.30 Dzsesszmelodikák. 14.29 Kágylózene. 15.05 Népdalkórusok. 15.28 Az MR 10-14 különkiadása. 16.05 Magyar szerzők triómuzsikájából. 16.35 Dalok, muzsikálótájak. 16.50 Kritikusok fóruma. 17.05 Ki mit ér? 17.30 Klasszikus operettek. 19.15 Gondolat. 20.00 Nagy mesterek - világhírű előadóművészek. 21.05 Irodalmunk a felszabadulás után. 22.30 Mozart-kánonok. 22.37 Merre tart a Balázs Béla stúdió. 22.52 Lemez-összeállítás a múltból. 0.10 Virágénekek.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Tárogatómuzsika. 8.20 Tíz perc külpolitikai. 8.35 Idősebbek hullámhossza. 9.30 Magyar fúvózené. 10.00 Zenedélelőtt. 11.35 A Szabó család. 12.05 Népdalcsokor. 12.35 Táncelemek. 13.30 Nefelejcs. 14.00 Zenei délután. 17.30 Ottdik sebesség. 18.35 Nóták. 19.10 Közvetítés a Magyarországról-Svédországról. 19.25 Szuper Liga mérkőzés. 19.25 Prizma. 19.45 Az Electric Light Orchestra felvételeiből. 20.35 139-660. Közben: Tudósítás a Magyarországról-Svédországról. 20.35 Szuper Liga mérkőzés. 22.30 Tamásy Zdenko szerzeményeiből. 23.20 A syracusai fiúk.

1. MŰSOR

9.00 Jeanne d'Arc. 9.45 Zenekari muzsika. 11.05 Dzsessz. 12.00 Legszébb kamarazene-lemezeinkből. 13.07 A Pittsburgi Szimfonikus zenekar hangversenye. 14.29 Operariák. 15.00 Kamarazene. 15.47 Moszkvai Csajkovszkij-verseny - 1982. 16.55 Ott földrés zenéje. 17.00 Bárdos Lajos kórusai. 17.17 Bach-művek. 18.15 Mag-nóráj magnóra. 19.05 Romantikus muzsika. 20.00 Magyarországi 1983. 20.35 Pierre Moerlen koncertlemez. 21.18 Kaposújka a 6-os stúdió. 22.20 Operariák. 23.00 Századunk zenéjéből.

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH RÁDIO

8.27 Verbunkosok, nóták. 9.20 Irodalmunk a felszabadulás után. 9.44 Szólj, szólj, sipom! 10.05 Di-ákfelőra. 10.35 Kertész István Dvorzák-műveket vezényel. 11.24 Vászárokok. 11.39 Irodalmunk a felszabadulás után. 12.45 Filmtúrkörkép. 13.00 Beethoven: cizmó-moll vonószenes. 13.41 Irodalmunk a felszabadulás után. 14.30 Operettfelvételek. 15.03 A Belügyminisztérium Duna Művész-egyesületének népi zenekara játésk. 15.28 Hull-e a hó Nakonypanban? Beszélgetés Gulácsy Lajosról egy hangjáték ürügyén. 16.00 Csajkovszkij: III. szimfónia. 16.49 Kassák Lajos: Egy ember élete. Koczkás Sándor könyv-ismertetője. 17.05 Olvastam valahol. 17.25 Irodalmunk a felszabadulás után. 19.15 Tudósítás a kötöttfoglász birkózó VB-ről Kijevből. 19.25 Bach- és Mozart-művek. 20.04 60 év távlatából: az 1923. szeptember 23-i népi felkelés Bulgáriában. 20.24 Rossini: Hamupipóka. 22.20 Tíz perc külpolitikai. 22.30 Az operaközvetítés folytatása. 23.22 Kockázattam. 23.32 Népdalok. 0.10 Havasy Viktor táncdalaiból.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Az MRT gyermekkórusa énekel. 8.20 Tíz perc külpolitikai. 8.35 Napközben. 10.00 Zenedélelőtt. 12.35 A népművészet meszteteinek felvételeiből. 13.00 Kap-

csoljuk a pécsi körzeti stúdiót. 13.20 Enkló Ifjúság. 13.35 Citar-muzsika gyerekeknek. 14.00 Olimpiai bajnok és zeneszerző. 14.35 Vászárokok. 16.35 Idősebbek hullámhossza. 17.30 Tanakod. 18.35 Josephine Baker zenés életrajza Jo Bouillon regényéből. 19.55 Slágerlista. 20.35 „Szólon hangosan az ének”. 21.35 Szimfonikus könnyűzene. 22.20 A Gateway együttes játésk. 23.20 A tegnapi slágereiből.

3. MŰSOR

9.00 A Melos vonószenes felvételeiből. 10.18 A 13. drezdai nemzetközi dixielandfesztivál műsorából. 11.05 Operagyűjtések. 11.57 Händel: Hat koncerto grosso. 13.07 Töltsön egy órát kedven-cével. 14.07 Magyar zeneszerzők. 14.51 Igor herceg. 16.00 Zenei Lexikon. 16.20 Népdalaink világa. 17.00 Pophullám. 18.15 Kapcsol-juk a 6-os stúdiót. (Elő) 19.05 A természet festője. 19.20 A hang-versenyközvetítés folytatása. 20.05 Paul Tortelier gondolk. 20.38 A Mike Curb Congregation együttes felvételeiből. 21.35 Kilátó. 22.20 Szimfonikus zene. 22.50 Napjaink zenéje - szóban.

PÉNTEK

KOSSUTH RÁDIO

8.27 Szilvárgázok nyomában. 8.37 Jean-Pierre Rampal fuvóláj. 9.03 „Vár egy új világ...” 9.33 Jó a dal. 10.05 Dominó - 2. 10.35 Hideg holdfény. 10.40 Ud-vardy Tibor operettadatok énekel. 11.00 Kilátó. 11.45 Cseh pol-kák. 12.45 Operafelvételek. 13.17 Antal István zongorizik. 14.02 Külföldről érkezett. 14.20 Zenekari muzsika. 14.44 Magyarán szólv. 15.05 Révkalauz. 15.35 Régi hí-rek énekesek műsorából. 15.59 Az ember tragédiája. 17.05 Simányi József énekel. 17.37 Országben. 18.02 Ortolani filmzenéiből. 19.15 Tudósítás a kötöttfoglász birkózó VB-ről Kijevből. 19.25 Irodalmunk a felszabadulás után. 20.25 Operettkedvelőknek. 21.30 Föld-közben - termelési nyugdíjaj-sokkál. 22.20 Tíz perc külpolitikai. 22.30 Kapcsoljuk a 6-os stúdiót. 23.20 Szimfonikus táncok. 0.10 Melódiakoktél.

PETŐFI RÁDIO

8.05 Felmeze. 8.20 Tíz perc külpolitikai. 8.35 Slágerműzeum. 9.21 Intermikrofon. 9.41 Gátláskok. 10.00 Zenedélelőtt. 11.35 Táncelemek. 12.40 Népi muzsika. 13.15 Külpolitikai arcképcsarnok. 13.35 Felütöm a telefonkönyvet. 14.00 A Petőfi rádió zenei délutánja. 17.30 Ottdik sebesség. 18.35 Pop-zene sztereóban. 19.40 Régi nótá. híres nótá. 20.35 A cirkus törté-nete. 21.35 Népdalkörök podiuma. 22.00 Ritmus! 22.30 Igen is, nem is. 23.20 A Gateway együttes játésk.

3. MŰSOR

9.00 Rómeó és Júlia. 9.48 Tájak zenéje. 11.05 Henryk Szeryng hegedű. Ingrid Haebler zongorizik. 12.01 Kodály-premier a Bartók-házban. 13.07 Fiataloknak! 13.57 Egy éj Nakonypanban. 15.06 Ze-nekari muzsika. 15.45 Világújság. 16.05 Bellini operából. 16.20 Kas-sák Lajos: Egy ember élete. 16.30 Az operaszínház folytatása. 17.00 Irodalmunk a felszabadulás után. 17.30 Kapcsoljuk a Magyar Rádió márványtermét. 19.05 Ze-nekari muzsika. 20.04 Bemutatjuk új felvételeinket. 20.30 Kritikus füllel. 21.30 Opera-művészele-zek. 22.30 Könnyűzene esti har-igulatban. 23.07 Paul Arma: Hét változat.

SZOMBAT

KOSSUTH RÁDIO

8.33 Családi tükör. 9.03 A Föld, amelyen élünk. 9.18 Színes népi muzsika. 10.05 Szombat táncok-

zás. 11.15 Világstárok operett-felvételeiből. 12.30 Déli zenepa-rádé. 13.25 Orvosi tanácsok. 13.30 Szerkesztőség beszégetés. 14.05 A hét embere. 14.15 Zenei anya-nyelvünk. 14.25 Magyarán szólv. 15.10 Új Zenei Újság. 16.00 168 óra. 17.30 Kovács Kolos énekel. 18.45 A szülőföld muzsikája. 19.50 A Rádiószínház bemutatja. 20.39 Holnap kedvettől. 20.59 Töltsön egy órát kedvenccel. 22.15 Eu-ropa hangversenytermeiből. 23.26 Jascha Heifetz hegedű. 0.10 Me-lódiakoktél.

PETŐFI RÁDIO

8.11 Kovács Kati szononfelvéte-leiből. 8.20 Tíz perc külpolitikai. 8.35 Futás, kocogás. 9.40 Hogy tetszik lenni? 10.35 Többet esz-szel... 11.35 Népszerű fúvósát-íratok. 12.09 Jó ebédhez szó! a nótá. 13.03 Helyettem írták. 14.00 Magukat ajánljuk. 16.00 Új-donságainkból - magyar tán-cdalok. 16.35 Slágerek mindenki-nél. 17.30 Körkapcsolás bajnoki labdarúgó-mérkőzésekről. 18.05 Válasz. 19.10 Körkapcsolás baj-noki labdarúgó-mérkőzésekről. 20.00 Popműhely. 20.35 Nóták. 20.57 Hortobágy - Rheingau. 21.57 A Rádió Dalszínhaza. 22.30 Szóközötti zene.

3. MŰSOR

7.00 Román nyelvű nemzetiségi műsor. 7.30 Szlovák nyelvű nem-zetiségi műsor. 8.17 Zászkaliczky Tamás orgonahangversenye. 9.53 Magyar művek refúzióira. 10.25 Slágerlista. 11.05 Hangfelvételek felsőfokon. 13.07 Lemezbörze hely-lyett. 14.00 Epizódok a magyaror-szági operajátás történetéből. 14.31 Romantikus kórusművek. 15.20 Rádiószínház. 15.56 Szimfo-nikus zene. 17.00 Dalok és talál-kozások. 17.30 Tip-top parádé. 18.00 Kritikusok fóruma. 18.10 Népzene sztereóban. 18.40 A ma-gyar széppróza száradal. 18.55 „Örök vándor...” 19.05 Opera-est. 19.49 Pierre Fournier gondon-kál. 20.20 Berlioz: Requiem. 21.45 Evfordulók nyomában. 22.36 Irodalmunk a felszabadulás után.

VASÁRNAP

KOSSUTH RÁDIO

5.00 Előttünk a vasárnap! 7.23 „Vadat és halat, s mi jó fa-lat...” 8.05 Öt kontinens hét napja. 8.21 Énekszóval, muzsiká-ival. 9.00 Rádiómagazin. 10.03 Mi-cimackó felfedezi az Eszaki-sar-kot. 11.00 Vasárnapi koktél. 12.05 Harminc perc alatt a Föld körül! 12.35 Édes anyanyelvünk. 12.40 Egy kóty tenger. 12.50 Mi a titka? 13.52 Alfred Cortot (zongora) felvételeiből. 14.35 Utazó kutatók. 15.05 Művészelemek. 16.00 Irodalmunk a felszabadulás után. 17.05 Jelenidőben. 17.35 Schubert: Pisztrángötös. 18.40 Népdalok. 19.35 Kapcsoljuk az Erkel Színház. 20.10 Csak egy fuvala. 20.30 A hangversenyköz-vetítés folytatása. 21.45 Szendrey-Karper László gitározik. 22.15 Hí-rek előadóművészek triófelvéte-leiből. 23.07 Sámson és Delila. 0.10 A Schola Hungarica énekel.

PETŐFI RÁDIO

6.00 Népszerű muzsika - ko-ránkelekedők. 7.00 A római kato-likus egyház felőrája. 7.30 Vasár-napi orgonamuzsika. 8.05 A Nyit-niké postája. 8.50 Irodalmunk a felszabadulás után. 9.05 Mit hal-lunk? 9.30 Magnóráj magnóra! 10.15 A Magyar Rádió és Televí-zió gyermekkórusa énekel. 10.35 Operettfelvételek. 10.55 Álarc nélkül. 12.05 Sportközvetítés. 12.15 Jó ebédhez szó! a nótá. 12.58 Jaroslav Pacovsky meséjé-téka. 14.00 Ha még nem tudná... 14.35 Tászkarádó. 15.35 Poptársis-nya. 17.53 Az Ifjúsági Rádiószín-ház bemutatja. 18.33 Űrtökben hazafelé. 20.33 Lehet így is! 20.53 A Rádió Dalszínhaza. 23.15 Kellemes pihenést!

3. MŰSOR

7.00 Szerb-horvát nyelvű nem-zetiségi műsor. 7.30 Német nyel-vű nemzetiségi műsor. 8.11 Ko-moly zenei zsákmacska. 10.00 Új Zenei Újság. 10.45 Öt konti-nens hét napja. 11.03 Herbert von Karajan vezényel. 12.27 Rene-zsáns kórusmuzsika. 13.05 A Flock of Seagulls zenekar felvé-teleiből. 13.35 Kóraljegyzésből - szerző. 14.00 Magyar művészek operafelvételeiből. 14.53 A Weather Report együttes leme-zel. 15.35 Miller Lajos operafel-vételeiből. 15.55 Kis magyar né-prajz. 16.00 Bécsi klasszikus mu-zsika. 17.32 Népdalfeldolgozások. 18.08 Puccini: Pillangóasszony. 20.26 Sztrák sztereóban. 21.03 Evfordulók nyomában. 21.55 Blues felvételek. 22.11 Rádió-színház.

SZEPTEMBER 20., KEDD

1. MŰSOR

8.00 Idősebbek is elkezdhetik. 8.05 Iskolatév. 9.50 A hegyso-roz. Szovjet film (színes). 11.25 A vászonra festett képek restau-rálása. Francia rövidfilm (színes). 11.45 Képvás. 14.55 Iskolatév. 16.30 Hírek. 16.35 Opá-láz. Osztrák rövidfilm (színes). 17.00 Kétfélmillió. Riptortmú-sor. 17.35 Örökzöld dallamok. Bandevü a Georgia bárban (színes). 18.00 Képvás. 18.05 Reklám. 18.20 Kaláka. A szege-di körzeti stúdió műsora (színes). 18.50 Reklám. 19.05 Idősebbek is elkezdhetik. 19.10 Esti mese. 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Kórház a város szélén. XX/16. rész: Gyulladás (színes). 21.00 Tv-tü-kör. Dr. Szeckő Tamás jegye-zet. 21.10 Stúdió '83. 21.35 Kocká-zat. A külpolitikai szerkesztőség gazdasággalpolitikai magazinja (színes). 22.45 Tv-híradó, 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 Johannes Brahms: B-dúr zongoraverseny (színes). 20.50 Tv-híradó, 2. (színes). 21.10 Reklám. 21.20 Hőbőri a levegőből. Amerikai dokumentumfilm (színes). 22.10 Szelek a II. világhá-borban. A KISZ Kísérleti Stúdió filmje. 22.50 Képvás.

SZEPTEMBER 21., SZERDA

1. MŰSOR

8.00 Idősebbek is elkezdhetik. 8.05 Iskolatév. 9.35 Stop! Köz-lekedj okosan! 9.40 Delta (színes). 10.05 A tengerpart hő-lyei. Francia tévéfilmsorozat. V/2. rész: A búcsúszakos lépcső-je. 1913-14. (színes). 11.30 Képvás. 15.15 Iskolatév. 16.30 Hírek. 16.35 Szibériai dalok. Szovjet rövidfilm (színes). 17.05 Leopárd és társai. Angol bűnügyi tévéfilmsorozat. A ho-rongkereszt (színes). 17.55 Képvás. 18.00 Egészségünkért! 18.10 Reklám. 18.20 BNV 1983. ősz. Riptortmú-sor. 18.50 A Közönségszolgálat tájékoztatója. 18.55 Reklám. 19.10 Idősebbek is elkezdhetik (színes). 19.15 Esti mese (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 A Nemzeti Szín-ház. Madách: Az ember trage-dia című színműve bemutatá-sának századik évfordulójára emlékezik Képecel Béla művelé-dési miniszter. 20.15 Dokumentumfilm. „Hátra ma várom a Nemzetinél.” 20.55 Népzene ze-nekarra. Vujicsics Tihomér: Palóc fantázia (színes). 21.00 Kék fény. Riptortmú-sor. 22.15 Tv-híradó, 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 Magyarország-Svédor-szági Super Liga asztalitenisz mérkőzés. Közvetítés Ceglédről (színes). 21.10 Tv-híradó, 2. (színes). 21.30 Reklám. 21.40 Vissza-terés Oberdorfbán. Amerikai film (színes). 22.30 Robert Pal-mer a doriumúdi Westphalen-hallában (színes). 23.00 Képvás.

SZEPTEMBER 22., CSÜTÖRTÖK

1. MŰSOR

8.15 Idősebbek is elkezdhetik (színes). 8.20 Iskolatév. 9.55 Musicales a Theater an der Wienben. Osztrák zenei film (színes). 11.20 Meghökentő mesék. Angol tévéfilmsorozat. Bunka (színes). 11.45 Pixi-láció. Kanadai kisfilm (színes). 12.00 Képvás. 15.00 Iskolatév. 16.40 Hírek. 16.50 A zöld erdő meséi. Amerikai rajzfilmsorozat. XIII/6. rész: A nyárfaliget róme (színes). 17.15 Tévébörze. 18.25 Kikapcsoló. 17.35 Reklám. 17.45 Telesport. 18.10 Képvás. 18.15 A kivirágzott nádpálya (színes). 18.5 Reklám. 19.10 Idősebbek is elkezdhetik (színes). 19.15 Es-ti mese (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Nagyvízi. Tévéjá-ték Gyurkovics Tibor színművé-ből (színes). 21.30 Panoráma (színes). 22.30 A Maulbertsch Pinx. Képzőművészeti film (színes). 23.00 Tv-híradó, 3. (színes).

2. MŰSOR

18.30 Nasa űrparóka. 18.45 Unser Bildschirm. 19.05 Sorfár-ak. 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Zágráb '82. Kukkantó egy fesztiválra (színes). 21.00 Tv-híradó, 2. (színes). 21.20 Kikapcsoló (színes). 21.30 Reklám. 21.40 Röp-labda EB. Döntők. Közvetítés Rostockból (színes). 22.50 Képvás.

SZEPTEMBER 23., PÉNTEK

1. MŰSOR

8.05 Idősebbek is elkezdhetik (színes). 8.10 Iskolatév. 9.55 A Kisfilmek kedvelőinek. 10.50 Kéziratok kincsek. Cseh-szlovák rövidfilm (színes). 11.00 A halászas. Angol rövidfilm (színes). 11.05 Hogyan keletke-zett a biblia? Holland dokumen-tumfilm. II. rész: Őjtestamen-tum (színes). 12.15 Képvás. 15.05 Iskolatév. 16.35 Hírek. 16.40 Tv-mozak. Rövidfilm-összeállít-ás. 16.55 Postafiók 250. Takács Mária műsora (színes). 17.10 Reklám. 17.20 Pannon krónika. 17.50 Képvás. 17.55 Reklám. 18.00 Ablak. 19.00 Reklám. 19.10 Idősebbek is elkezdhetik (színes). 19.15 Esti mese (színes). 19.30 Tv-híradó (színes). 20.00 Petrocelli. Amerikai bűnügyi té-

véfilmsorozat. Káin bélyege (színes). 20.50 A mi kis fóru-munk... (színes). 21.30 A fele sem igaz! 22.05 A hét műtárgya. 22.10 Műzocsi-sorozat. Keresz-tre festített szerelmesek. Japán film. 23.50 Tv-híradó, 3. (színes).

2. MŰSOR

20.00 Szemle. 20.50 Tv-híradó, 2. (színes). 21.10 Reklám. 21.20 Röpplabda EB. Döntők. Közvetítés Rostockból (színes). 22.30 A tengerpart hőlyei. Francia tévé-filmsorozat. V/4. rész: A nagy lelkivásás 1916-17. (színes). 24.00 Képvás.

SZEPTEMBER 24., SZOMBAT

1. MŰSOR

8.00 Idősebbek is elkezdhetik. 8.05 Nasa űrparóka. 8.20 Unser Bildschirm. 8.40 Énekeljünk együtt! Viva la musica (színes). 8.50 Mese, mese mátká. I. Cirmi és Csurmi, a dajka. Román rajz-film (színes). 2. A malomban. Lengyel rajzfilm (színes). 1. Mé-hek a vonaton. Magyar rajzfilm (színes). 9.15 A nagy kék űveg-golyó. Amerikai filmsorozat. XIII/13. rész (színes). 9.40 Eper-torta és társai. Amerikai rajz-film (színes). 10.05 Kórház a város szélén. XX/16. rész: Gyulla-dás (színes). 11.05 Sergio Mendez és a „Brazil 77” koncer-tje (színes). 11.55 Képvás. 14.05 Idősebbek is elkezdhetik. 14.30 Kengyelűtő gyalogkavalkád. Amerikai rajz-filmsorozat. XII/1. rész: Csakák és pacák (színes). 14.

